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临港制定实质性运营规定 

 

概要 
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» 临港新片区就所得税收优惠制定了具体的

实质运营要求，这与国内其他低税率地区

的做法异曲同工。 
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详情 

 

2023 年 6 月 13 日，临港新片区发布了关于实质性生产运营企业享受税收优惠政策的相关规定，符合条件的

生产式研发企业可享受 15%的企业所得税收优惠政策。  

 

上述规定并非首例，此前国内其他一些经济区或地区也公布了各自的规定。然而，临港新片区在其短短四年

的发展历程中，招商引资的成果累累，傲视同侪，令人关注其一举一动，就以临港新片区的生产总值而言，

其年均增长率达到 21.2%，大幅领先于上海的 4%，该片区更赢得特斯拉的青睐，成为其在中国的首个超级

工厂和研发中心的落脚点。  

 

新公告自 2023 年 1 月 1 日起生效，是 2020 年发布的早期版本的延续。最新公告由上海市税务局、上海市

财政局、上海市经济和信息化委员会和临港新片区管委会联合发布。  

 

临港新片区实质性运营要求 

 

该公告对临港的实质性运营资格提出了如下要求，申请税收优惠的企业应满足如下所有条件：  

 

1. 申请企业须是在临港注册并申报企业所得税：  

2. 申请企业须在临港新片区内实际经营，能提供以下证明：  

 

• 固定经营场所：企业在新片区拥有固定生产经营场所，主要生产或研发活动地点在新片区，并以

本企业名义对外订立相关合同；此外，其会计账簿等应保存在新片区，企业的基本存款账户和进

行主营业务结算的银行账户开立在新片区。  

 

• 长期员工：企业应聘用一定数量的员工，以满足业务需要。从业人员的工资薪金通过本企业在新

片区开立的银行账户发放，50%以上从业人员的社会保险在新片区所在行政区缴纳；以及  

 

• 配套基础设施：企业应在区内拥有或使用与其业务需求相适应的软硬件设施。  

 

3. 相反，存在下列情形之一的，不符合在新片区内开展实  质性生产或研发活动：  

           

a) 企业在新片区注册登记，其生产经营场所、工作人员、软硬件资产等任一项不在新片区；  

b) 企业业务转型为生产或研发以外的业务  

 

为加快推进税收优惠申请流程，该公告还引进了自我评估机制，允许企业自行评估和确认是否符合上述实质

要求，并据此提交企业所得税优惠申请。  
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概述 

 

到目前为止，国内已有七个地区发布了类似的税收优惠实质要求，包括：  

 

1. 临港：上海自贸区临港新片区  

2. 海南：海南自贸港  

3. 横琴：横琴粤深澳深度合作区  

4. 南沙：广州南沙先行启动区  

5. 平潭：福建平潭自贸区临港新片区  

6. 前海：深圳前海合作区  

7. 新疆：新疆困难地区及两个并发区  

 

除新疆地区按照 25%的税率提供为期五年的减免，以上地区均为符合条件产业或鼓励类企业提供  15%的企

业所得税优惠税率。下表概括介绍了七个地区实质性运营的要求：  

 

区内要素 

 

地区 

生产经营 人员 账务 

场所 设施 合同 员工数量 工资薪金 社会保险 居住时长 会计档案 基本账户 结算账户 

临港           

海南           

横琴           

南沙           

平潭           

前海           

新疆           

 

 

WTS 中国观察 

 

临港新片区的实质性运营要求与国内其他地区的做法大体保持一致，但仍留有余地：至少没有限定需在区内

聘用的最低人数，没有强制要求全部员工需在区内缴纳社保基金，更没有限定员工需留在区内的居住的天数。 

 

总体而言，该公告符合打击有害税收行为的全球趋势（经合组织 BEPS 第五项行动计划报告，2015 年）。根

据经合组织的最新关于有害税收措施考核报告，至 2023 年 6 月止，全球逾上百部经不起考核的税务政策均以

撤销或修订（增加实质性经营的规定）告终。企业管理层应认识到，利用"避税洼地"避税的日子已经一去不

复返了，尤其是各地对实质性运营的要求如雨后春笋般涌现出来。 

 

低名义税率已不再是选择业务地点的关键；企业管理层应认识到，实质性运营要求会导致供应链和职能的变

动。建议企业管理层谨慎考虑并制定战略。  
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免责声明 

以上信息仅为所述主题的一般信息，并非具体处理方法。因此，本信刊内容不得用于替代对所含主题的专业税务咨询

意见。威韬商务咨询（上海）有限公司不对所提供信息的时事性、完整性以及质量负责。所有本信刊所含内容均无法

取代个人咨询。因此，由于使用或未使用本刊所提供的信息，包括任何不完整、不正确的信息而导致的损失赔偿要求

均不予接受。如果您希望得到威韬商务咨询（上海）有限公司的建议，请与我们的顾问联系。所有版权由威韬商务咨

询（上海）有限公司严格保留。 
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